      Nedávná historie města Ralsko.   Kuřívody byly centrem obrovského vojenského prostoru, kde se proháněly sovětské tanky a přistávaly sovětské stíhačky, což turistickému ruchu ve městě skutečně nepřálo. Přesto Kuřívody patřily k významnému městu Českého království se zajímavou historií. Kuřívody vznikly královským založením mezi lety 1264/78 jako jeden z pokusů Přemysla Otakara II. založit královské město na kolonizovaném bezdězském panství. Předpokládaným lokátorem byl Hertvík z Kravař. Podle 1. zmínky, která pochází z roku 1279 (civitatem Vristad, in qua est ecclesia s. Georgi ), kdy na blízkém Bezdězi byla držena královna (vdova po českém králi Přemyslu II. Otakaru) Kunhuta se synem Václavem, víme, že královna si vyprosila návštěvu kostela sv. Jiří ve Vristadu (Freistadt). Je jasné, že město tedy muselo být založeno již před tímto datem. Jméno Freistadt (lat. Libera civitas - Svobodné město) zhruba po sto letech mizí a od 15. století se používá již český název Kuřívody. (1437 Chwal Berka de Dube et de Kurzichwod), (1460 in mun et epido Kurziewody et villis ad ea pertin. … do Kurzich Wod). V 17. století se začíná užívat souběžně přeložený název do němčiny Hünnerwasser. (1678 Städtlein Hünerwasser), 1834 Hühnerwasser,Kuřiwoda, 1880 KUŘÍ VODA, 1904 Kuřívody, 1921 město,1938 HÜHNERWASSER, 1945 Kuřívody, 1950 jako obec zanikly a staly se součástí vojenského újezdu Ralsko, 1965 Ralsko, obec, 1990 geografické a správní centrum obce Ralsko, 1992 Kuřívody, nová (obnovená) osada obce Ralsko.

      Kuřívody tvořily spolu s Bělou alodiální (nezávislé) panství. Již ve 12. století náležely oba statky české koruně, ale později byly stále v zástavě pánů Berků z Dubé. Poslední uvedený Bohuslav studoval v Heidelbergu a byl vrchním purkrabím v Čechách a jako takovému byla obě zástavní práva po bitvě na Bílé Hoře (1620) odebrána a jako konfiskáty je získal roku 1622 Albrecht z Valdštejna. Po jeho zavraždění roku 1644 převedla státní pokladna tato obě královská panství roku 1644 na c. k. polního maršálka Otu Jindřichovi, hraběti z Caretto a Mellesima, který je 1. ledna 1678 prodal na klíč hraběti Ernestu Josefu z Valdštejna, pánu na Mnichově Hradišti a od roku 1680 také na Doksech. Od této doby zůstalo toto panství jako celek pod správou této hraběcí rodiny.
     Farní kostel, zasvěcený sv. Havlovi, je jako kostel bez uvedení svatého patrona zaznamenán již 22. prosince 1292 v souvislosti s osamostatněním od farního kostela sv. Egida na hradě Bezděz.
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Kolem roku 1930
 Přes bouřlivá období husitských válek, byla farnost obsazena i v polovině 15. století, jak dokazuje záznam z 10. června 1445. Jak u předcházejících farností, byla i tato v druhé polovině až do roku 1624 pod správou luteránských pastorů. Je tedy velmi pravděpodobné, že kostel v Kuřívodech se stal po zahájení rekatolizaci pouze filiálním, protože se až mnohem později, v roce 1724 uvádí, že opět získal svojí samostatnost. 

     Jako farní kostel v roce 1906 pod jeho správu náleží obec Skelná Huť s 15 obyvateli, Horní Krupá se Šlapkou 339 obyvateli, Židlov s 375 obyvateli, Strážov, mlýny a hájovny podél Kumerských rybníků s 66 obyvateli. Spolu s vlastní obcí Kuřívody s 1130 obyvateli měla farnost celkem 1925 věřících. Tento farní kostel stál dříve v Kostelní ulici.
     Dnešní podobu získal přestavbou v roce 1724, kterou nechala provést hraběnka Margareta z Valdštejna; klenba s lomenými oblouky v presbyteriu je s největší pravděpodobností původní. Za pozornost stojí křtitelnice,která má pocházet z předhusitského období na počátku 15. století. Mezi historické skvosty a pozoruhodnosti patří i oltář svatého Jana Křtitele, který sem byl přenesen z kostela svatého Jana po jeho požáru na počátku 19. století – jmenovaný kostel svatého Jana stál poblíž tzv. Janových domků. Jedná se o křižovatku u dnešní odbočky na Skelnou Huť.

     První školní budova byla postavena roku 1813 a jako taková sloužila až do roku 1904, kdy byla nástavbou zvětšena. Od roku 1883 byla vedena jako škola obecná pětitřídní až do roku 1904, kdy do této školy chodily i děti z Horní Krupé. Od roku 1904 má škola čtyři třídy obecné školy, kterou v průměru navštěvovalo v uvedeném období na 160 – 170 dětí. 

     Ze zdejších učitelů se zachoval záznam o řídících učitelích Hübnerovi, Otto Schwarzovi a Antonínu Kleinerovi. 
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     Správa a úřady v Kuřívodech měly pod svojí správou i katastrální obec Strážov (Strassendorf). Městský znak znázorňoval medvěda, který odpočíval pod stromem. 
     Radnice byla zřízena v tehdejší Kostelní ulici v nově postavené budově roku 1889. Na radnici byl zřízen i městský archiv, ve kterém byla vedle mnoha vzácných a starých knih z období let 1636 – 1731 i velmi vzácná z kůže pletená soudní ruka práva, tzv. Gerichtshand. Jako poslední starostové města z období před rokem 1945 jsou uvedeni Václav Šperloch, Albín Palme a Ernst Ludwig. V budově radnice byla zřízena i četnická stanice.
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     Pošta v Kuřívodech má význačné postavení v historii poštovnictví. Již v letech okolo roku 1600 tudy vedla jízdní poštovní linka z Prahy do Žitavy. V roce 1868 zde byl postaven  c. k. poštovní úřad, který se řadil mezi nejstarší v severních Čechách. Od roku 1904 mají Kuřívody vlastní telefonní a telegrafní úřad.    
     Fara v Kuřívodech (1352 a 1369 Libera civitas sive Kurziwoda (fara),1359 exec. Pleb de Kurziwod, 1384 Libera civitas (fara) má na své budově pískovcový erb rodu Valdštejnů, což dokazuje, že mohla být postavena nebo přestavena až po roce 1678, kdy město přešlo koupí pod správu tohoto rodu.
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     Panský zámek v Kuřívodech je pravděpodobně nejstarším objektem. Nachází se v západní části města a tvoří ji vysoká trojdílná stavba, kde erb pánů z Berků nad hlavní branou připomíná jeho 
stavitele. V místě původně stojící věže se od roku 1884 nalézá na prvním patře plošina. Zámek byl postaven s největší pravděpodobností již na počátku 16. století jako přestavba původně zde stojící tvrze. Již roku 1526 se uvádí jeho osídlení Zdislavem Berkou. V 19. století je zaznamenáno, že se stalo sídlem panského nadlesního. 
     V návaznosti na znění Zákona o obcích byl dne 1. prosince 2006 Poslaneckou sněmovnu Parlamentu ČR obci Ralsko navrácen statut města.
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     Der Ort wurde wahrscheinlich im Zuge der Errichtung der Burg Bösig gegründet. Das in einigen Schriften genannte Gründungsjahr 1249 ist nicht belegbar. 1269 erhob Přemysl Ottokar II. das an der bedeutsamen Handelsstraße von Prag nach Zittau gelegene Vristad (Freistadt) zum Markt. Besitzer waren ab 1279 die Herren von Krawarn. 1292 erwarb das Geschlecht der Berka von Dubá Vristad. Im 14. Jahrhundert setzte sich die Bezeichnung Kurziwoda für den Markt durch. Nach der Schlacht am Weißen Berg wurde 1622 der Besitz von Bohuchval Berka von Dubá konfisziert und an Albrecht von Waldstein verkauft. In der nachfolgenden Zeit wurde der Ort durch Deutsche besiedelt und wurde als Hühnerwasser bezeichnet. Historische Aufnahme der Alten Posthalterei am Markt St. Georgs-Kirche in Kuřívody Während des Deutschen Krieges kam es am 26. Juni 1866 zum Gefecht bei Hühnerwasser zwischen preußischen und österreichischen Truppen. 1880 hatte der Marktflecken in der Bezirkshauptmannschaft Böhmisch Leipa 1277 Einwohner. 1921 lebten 924 Menschen in Hühnerwasser. Nach dem Zweiten Weltkrieg wurden die meisten der Deutschen, die etwa 95 % der Einwohnerschaft ausmachten, vertrieben. 1947 musste auch die frisch eingezogene tschechische Bevölkerung den Ort räumen und der Truppenübungsplatz Ralsko entstand. Nach der Niederschlagung des Prager Frühlings wurde der Truppenübungsplatz von den sowjetischen Truppen übernommen, die die ursprüngliche Stadtbebaung zu großen Teilen beseitigten und durch Kasernenbauten und Wohnblöcke ersetzten.Nach dem Abzug der Sowjets im Jahre 1991 wurde mit der schrittweisen Sanierung des Ortes begonnen und er wurde seit 1992 wieder besiedelt. Erste Bewohner waren Wolhynientschechen aus den durch die Tschernobylkatastrophe betroffenen Dörfern Malá Zubovština und Malinovka. Kuřívody wurde das Verwaltungszentrum der auf dem früheren Truppenübungsplatz errichteten Gemeinde Ralsko, die 2006 zur Stadt erhoben wurde.





  Hühnerwasser,Kuřiwoda,

730 let města
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