Vyřiďte si kartu Opuscard+ včas a vyhněte se zářijovým frontám!
Osobní kartu Opuscard+ s fotografií můžete využívat jako identifikátor vícedenní Časovky a Síťovky. Jedná se o nejvýhodnější možnost pravidelného cestování, například do školy nebo zaměstnání. Kartu Opuscard+ snadno pořídíte na kontaktním místě „OPUSCARD Jilemnice – informační centrum“ nebo přes e-shop IDOL. Vystavení karty trvá jen několik dní a hotová karta je zaslána přímo do vaší schránky. Časový kupón k ní můžete přiřadit na kontaktním místě nebo pohodlně přes e-shop z domova. Po nabití finanční částkou slouží i jako elektronická peněženka pro hrazení jednotlivého jízdného v rámci IDOL.
Pokud nevyužíváte Časovky ani Síťovky, ale nakupujete si jednotlivé jízdné, máme pro vás dobrou zprávu. Anonymní kartu Opuscard+ vám prodají na kontaktních místech OPUSCARD a na počkání vám do ní nahrají finanční částku dle vašich požadavků. Kartu můžete využívat již během prázdnin na cestování v rámci IDOL. Jízdné hrazené z elektronické peněženky je totiž zvýhodněné oproti hotovostním platbám.
Jste dítě nebo student? Pokud ano, máte nárok na 50% slevu na jednotlivé jízdné i Časovky nebo Síťovky. Přijďte si slevu zařídit již nyní.
Kategorie 6-18 let
· Mají nárok na slevu na základě věku, bez ohledu na účel cesty.
· Do 15 let se při odbavení nijak neprokazují.
· Nad 15 let je potřeba prokázání věku oficiálním dokladem (OP, cestovní pas, studentský průkaz s potvrzenou platností dopravce nebo kontaktního místa Opuscard).
V případě, že je dítě nad 15 let držitelem časového kupónu, již se dalším dokladem prokazovat nemusí.   
Kategorie 18-26 let Jak prokázat nárok na studentské jízdné?
· ISIC
Pokud vlastníte platnou kartu ISIC a chcete spravovat své předplatné online. Nemusíte ověřovat na kontaktních místech. Pouze doložíte nárok na slevu online prostřednictvím e-shopu. 
Jak? Kartu jednoduše nahrajete do uživatelského účtu e-shopu a máte hotovo. Více informací na webových ISIC stránkách zde).
· Studentským (žákovským) průkazem, který je platný v rámci aktuálního školního roku s přesahem do září následujícího školního roku.
Nezapomeňte si kartu vyřídit včas a užít si pohodlné cestování bez starostí.
Vždy jsme připraveni vám pomoci a poradit na naší zákaznické lince:
pondělí–pátek od 7:00 do 15:30 hod. na telefonním čísle: +420 488 588 788 nebo pište na  e-mailovou adresu info@korid.cz.



